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COLEGIO COOPERATIVO “SAN ANTONIO DE PRADO”
Licencia de funcionamiento No.09478 del 21 de octubre de 2009, emanada de la Secretaría de Educación del Municipio de Medellín.
Ser mejores cada día

Taller Plan de Mejoramiento Definitivo 
Grado Octavo 

Asignatura: Lengua Castellana

Docentes: Mauricio Velasco Arroyave y Héctor Alfredo Marín Muñoz 
Logros:

· Reconoce los elementos propios de la lengua castellana, con el fin de construir una comunicación asertiva.

· Infiere múltiples sentidos en los textos que lee relacionándolos con los conceptos macro del texto y con sus contextos de producción y circulación.

· Caracteriza los discursos presentes en los medios de comunicación y otras fuentes de información, atendiendo al contenido, la intención comunicativa del autor y al contexto en que se producen.

· Comprende las intenciones del libro del plan lector, partiendo del análisis crítico que se realiza en el momento.
· Identifica las características de la literatura latinoamericana a través de algunas obras y exponentes representativos.
Lee el siguiente texto

El Último Libro

El año era 2342. Los libros, en su formato físico, eran reliquias del pasado, objetos de museo. La información se consumía instantáneamente, proyectada directamente en la retina. La lectura tradicional, aquella que requería de un contacto físico con las páginas, se había convertido en un lujo para unos pocos.

En una remota biblioteca subterránea, custodiada por robots centinelas, se encontraba Anya. Era una bibliotecaria humana, la última de su especie. Su tarea era preservar los vestigios de la cultura anterior, aquellos libros que habían dado forma a la humanidad.

Anya pasaba horas sumergida en las páginas amarillentas de un antiguo tomo. Era una novela de amor, una historia sencilla y conmovedora que hablaba de un mundo muy diferente al suyo. Mientras leía, sentía una conexión profunda con los personajes, una empatía que los sistemas digitales nunca podrían replicar.

Un día, mientras revisaba los estantes, Anya encontró un libro que no reconocía. Era un pequeño volumen, con una cubierta de cuero desgastada. Al abrirlo, descubrió que estaba escrito a mano, en una caligrafía elegante. Las palabras, aunque antiguas, resonaron en su mente con una claridad sorprendente.

El libro hablaba de un futuro lejano, un futuro en el que los humanos habían olvidado el valor de la conexión humana, de la importancia de la palabra escrita. Era una advertencia, una profecía que se estaba cumpliendo ante sus ojos.

Anya comprendió entonces el verdadero significado de su trabajo. No era solo preservar el pasado, sino también proteger el futuro. Decidió hacer copias digitales de todos los libros, pero también prometió que siempre habría un lugar donde los amantes de los libros pudieran venir a tocar las páginas, a sentir el olor de la tinta y a perderse en las historias.

Con una nueva determinación, Anya continuó su labor, sabiendo que era la guardiana de un tesoro invaluable, un tesoro que debía ser compartido con las futuras generaciones.

1. ¿Consulta las estrategias de lectura y explícalas?

2.  Aplica las estrategias de lectura en el texto anterior y responde las preguntas 3 a 10.
3. ¿Qué preguntas te surgen del texto? 

4. ¿De qué se trata el texto? 
5. ¿Cuál es la idea central del texto? 

6. ¿Cuál es el mensaje central del texto? 

7. ¿Cómo se relaciona esta idea con tu propia experiencia o con otros textos que has leído?
8. ¿Hay algún momento en el que te sientas confundido o necesites releer una parte del texto?
9. ¿Has respondido a las preguntas que te planteaste al inicio?
10. ¿Qué función cumple cada parte del párrafo?
11. ¿Qué es un discurso? 

12. ¿Qué diferencias hay entre un discurso escrito y uno oral? 

13. ¿Cuáles son los elementos de un discurso, explica? 

14. ¿Qué signos no verbales son necesarios, para que un discurso sea exitoso? 

15. Construye un discurso de mínimo cuatro párrafos, donde tu seas el protagonista y te diriges a tus compañeros al finalizar el año escolar. 

16. ¿Qué es literatura? 

17. ¿Qué es leer, comprender e interpretar? 
18. ¿Qué es la literatura de independencia, explica? 

19. Consulta el texto los 5 cuentos más cortos y bellos del mundo, crea un cuadro comparativo entre los 5, donde expliques, en que se relacionan, en que se diferencian y que dicen.
20. Escribe 10 ideas principales que resumen la obra: La máquina del tiempo de H.G Wells 
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